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Recibió su título de Licenciada en Veterinaria en 1988 en la Universidad Complutense de Madrid. Cursó sus estudios de postgrado, obteniendo el título de Master of Science en 1990 en la Universidad de Londres y el Doctorado en Veterinaria de la Universidad Complutense de Madrid.
Desde 1991 se ha desempeñado como investigadora en distintas instituciones o fundaciones de investigación en biología animal y/o como responsable de investigación y desarrollo en diferentes empresas internacionales relacionadas a la producción porcina, como Kubus, Pig Service, etc. 
Ha realizado asesoramientos técnicos en varios centros de reproducción animal. Cuenta con varias estancias en el extranjero trabajando en entidades reconocidas mundialmente, por ejemplo, el Centro de Reproducción Animal INRA en Francia, PIC AI Center y Cattle Breeding Center de Gran Bretaña, el Institute of Animal Reproduction and Food Technology y Academy of Agriculture & Technology de Polonia, entre otros.
Ha ejercido la docencia de grado y postgrado en universidades diversas en España, México, Chile, Colombia y también en la Universidad de Buenos Aires.
Tiene alrededor de 85 publicaciones científicas y más de 90 ponencias en eventos científicos.
Actualmente se desempeña en la empresa Minitub Ibérica SL, como responsable del departamento técnico veterinario y del laboratorio de análisis seminal, asesorando centros de inseminación artificial, dirige programas de formación profesional y participa de proyectos de investigación y desarrollo en temas de reproducción animal y aplicación de biotecnologías reproductivas.
