CV Paula Toriggia

La Médica Veterinaria Paula Toriggia obtuvo su título de grado en la Facultad de Ciencias Veterinarias de la Universidad de Buenos Aires. Obtuvo su título de Doctora de la Universidad de Buenos Aires en el área de Cirugía en el año 2015. 
Inició su actividad docente en la cátedra de Cirugía de la Facultad de Ciencias Veterinarias en 2005 siendo aún estudiante. Actualmente se desempeña como docente de la misma cátedra, trabajando como cirujana en el Servicio de Cirugía de Pequeños Animales y Servicio de odontología y Cirugía Maxilo-facial del Hospital Escuela de Medicina Veterinaria de esta Facultad y como tutora de pasantías de grado y postgrado de este mismo servicio. Además, es docente de la Especialización en Cirugía de Pequeños Animales.
Ha publicado numerosos trabajos en revistas científicas internacionales y nacionales con referato y ha presentado varios trabajos en congresos y simposios. Su área disciplinar es la cirugía en general y en especial la cirugía de cuello, cabeza y abdomen en pequeños animales.
Ha participado como investigadora en varios proyectos de investigación aplicada y de investigación clínica subsidiados por la Universidad de Buenos Aires (UBACyT).
Ha colaborado en la escritura de libros y capítulos de libros en referencia a la enfermedad bucodental en pequeños animales y sobre fundamentos de la cirugía veterinaria, principalmente dirigidos a estudiantes de grado y postgrado de la carrera de veterinaria. 
Ha sido integrante del comité científico y disertante en el I y II Congreso Argentino de Cirugía en Pequeños Animales y disertante en el Congreso de la Sociedad Latinoamericana de Reproducción Animal
Tiene una amplia trayectoria trabajando en forma privada en clínica médica, quirúrgica y reproductiva de pequeños animales desde 2006, asesorando a criaderos caninos especialmente en la inseminación transcervical y asistiendo quirúrgicamente con cirugías de cesáreas en aquellas razas de pequeños animales que la requieren.






