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La Médica veterinaria Norma Monachesi obtuvo su título de grado en la Facultad de Ciencias Veterinarias de la Universidad de Buenos Aires. Es además Especialista en Docencia Universitaria con orientación en Ciencias Veterinarias y Biológicas y obtuvo su título de Magister de la Universidad de Buenos Aires en el área de Reproducción Animal, específicamente en la evaluación del ADN espermático en semen fresco canino (Canis familiaris).
Inició su actividad docente en la cátedra de Teriogenología de esta Facultad en 1982 y actualmente es Profesora adjunta de la misma cátedra en el área de pequeños animales.
Ha publicado numerosos trabajos en revistas científicas internacionales y nacionales con referato y ha presentado varios trabajos en congresos y simposios. Su área disciplinar es la reproducción básica y aplicada a la clínica de los pequeños animales.
Ha publicado numeroso artículos en revistas de divulgación en referencia al manejo reproductivo de caninos y la aplicación de biotecnologías, dirigidos tanto para profesionales veterinarios como para criadores. 
Ha participado como investigadora en varios proyectos de investigación subsidiados por  la Universidad de Buenos Aires (UBACyT)
Tiene una amplia trayectoria trabajando en forma privada en clínica médica y reproductiva de pequeños animales (más de 30 años), asesorando a criaderos de caninos y felinos y dictando numerosos cursos de actualización en clínica y manejo reproductivo en caninos.

